
Oι αλλαγές στο Δημόσιο

Νέο μισθολόγιο στο δημόσιο, περικοπή των μη μισθολογικών δαπανών και διαρθρωτικές
αλλαγές στις κρατικές υπηρεσίες περιλαμβάνει η λίστα των μεταρρυθμίσεων που
απέστειλε η κυβέρνηση στους θεσμούς για τη δημόσια διοίκηση.  Στόχος του νέου
μισθολογίου θα είναι υπάλληλοι με τα ίδια προσόντα και την ίδια προϋπηρεσία να
λαμβάνουν τον ίδιο μισθό. Ουσιαστικά, η ελληνική κυβέρνηση στο πλαίσιο του νέου
μισθολογίου δεσμεύεται παράλληλα να αυξήσει τις αποδοχές των στελεχών της δημόσιας
διοίκησης, διατηρώντας τους βασικούς μισθούς όπως έχουν ζητήσει και στο παρελθόν οι
εκπρόσωποι των δανειστών. Η ελληνική πλευρά όμως ξεκαθαρίζει ότι οι μεταρρυθμίσεις
στους μισθούς θα πραγματοποιηθούν όταν θα αυξηθεί η παραγωγικότητα του δημόσιου
τομέα.
Στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης του δημοσίου η ελληνική πλευρά θα αναμορφώσει τα
οργανογράμματα των υπουργείων μετά την μείωση του αριθμού τους από 16 σε 10, ενώ θα
θεσμοθετήσει την μείωση των ειδικών συμβούλων στα γραφεία των υπουργών και των
βουλευτών. Παράλληλα, θα συνεχίσει την εξοικονόμηση δαπανών από την περικοπή
παροχών σε υπουργούς και βουλευτές όπως για παράδειγμα με την κατάργηση των
αποζημιώσεων εκτός έδρας που συζητείται στην κυβέρνηση.
Στη λίστα των μεταρρυθμίσεων προβλέπεται αναλυτικό σκανάρισμα όλων των δαπανών
στα υπουργεία, στην εκπαίδευση, στην άμυνα στην τοπική αυτοδιοίκηση, προκειμένου να
ελεγχθεί η αναγκαιότητά τους. Στόχος της κυβέρνησης είναι η περικοπή δαπανών που
αφορούν το κόστος προμηθειών, τα κόστη λειτουργίας (ενοίκια για την στέγαση κρατικών
υπηρεσιών, έξοδα επικοινωνίας κτλ).
Όπως αναφέρει η ελληνική λίστα των μεταρρυθμίσεων στο τμήμα που αφορά τον κρατικό
μηχανισμό, στόχος είναι η αναθεώρηση των οικονομικών δεδομένων σε κάθε υπουργείο και
η εξοικονόμηση δαπανών που αφορούν το μη μισθολογικό κόστος (λειτουργικά έξοδα, έξοδα
προμηθειών κ.ά) που αντιπροσωπεύουν σήμερα το 56% της συνολικής δημόσιας δαπάνης.
Στο πλαίσιο των εξοικονομήσεων θα τεθεί σε εφαρμογή το σχέδιο του Γενικού Λογιστηρίου
του Κράτους για την επανεξέταση και την περικοπή μη μισθολογικών επιδομάτων που
αφορούν παροχές σε συγκεκριμένες κατηγορίες δημοσίων υπαλλήλων οι οποίοι διαθέτουν
ασφαλιστικά προγράμματα ιδιωτικών εταιρειών μέσω των υπηρεσιών που υπηρετούν ή
προβλέπεται να αξιοποιούν κατασκηνωτικά προγράμματα μέσω των ασφαλιστικών
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ταμείων.
Σε αυτό το πλαίσιο θα γίνουν έλεγχοι για την διασταύρωση στοιχείων με την αξιοποίηση
του ΑΦΜ ή του ΑΜΚΑ προκειμένου να καταγραφούν υπάλληλοι που λαμβάνουν επιδόματα
τα οποία δεν δικαιούνται.
Το υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης σε συνεργασία με την Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Συμβάσεων θα θεσμοθετήσει τη λειτουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας για τις
προμήθειες και τις κρατικές συμβάσεις που θα ελέγχεται σε πραγματικό χρόνο, και θα
διασυνδεθεί με την ηλεκτρονική βάση της ΔΙΑΥΓΕΙΑΣ.
Επίσης, θα αλλάξει το θεσμικό πλαίσιο για την χρηματοδότηση των κομμάτων με τη
θεσμοθέτηση κανόνων και ανώτερου ορίου δανεισμού για τα κόμματα. Υπάρχει πρόβλεψη
για δημοπράτηση των συχνοτήτων που αξιοποιούν τα μέσα μαζικής ενημέρωσης με στόχο
την καταβολή ενοικίου στο κράτος για την χρήση τους. Τέλος, προβλέπεται η ενθάρρυνση
αξιοκρατικών προσλήψεων που αφορούν την τοποθέτηση των αδιόριστων του ΑΣΕΠ, την
αλλαγή του συστήματος αξιολόγησης του προσωπικού με αντικειμενικά κριτήρια και την
ενίσχυση της κινητικότητας των υπαλλήλων.
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